

■到2023年底基本完成建设任务,使长城、大运河、长征沿线文物和文化资源保护传承利用协调推进局面初步形成,权责明确、运营高效、监督规范的管理模式初具雏形,形成一批可复制推广的成果经验

新华社北京12月5日电 2019年7月24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持召开中央全面深化改革委员会会议,审议通过了《长城、大运河、长征国家文化公园建设方案》(以下简称《方案》)。近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。《方案》强调,要以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,以长城、大运河、长征沿线一系列主题明确、内涵清晰、影响突出的文物和文化资源为主干,生动呈现中华文化的独特创造、价值理念和鲜明特色,促进科学保护、世代传承、合理利用,积极拓展思路、创新方法、完善机制,到2023年底基本完成建设任务(下转第五版) >>> 相关报道见第五版

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版  
HEBEI DAILY 河北新闻网网址: http://www.hebnews.cn  
2019年12月6日 星期五 己亥年十一月十一 今日12版  
第24912期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

# 王东峰在2019年第三期全省县(市、区)委书记脱贫攻坚擂台赛上强调 举全省之力坚决打好打赢脱贫防贫攻坚战 以实际行动和成效践行党的初心使命

许勤主持 赵一德宣读有关通报

本报讯(记者四建磊、王成果)12月5日下午,2019年第三期全省县(市、区)委书记脱贫攻坚擂台赛在石家庄举行。省委书记、省人大常委会主任王东峰强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和党中央决策部署,逐级严格落实重点任务清单,强化工作措施和政治责任,严格责任制度和考核机制,举全省之力坚决打好打赢脱贫防贫攻坚战,既坚决脱贫,又坚决防贫,形成稳定脱贫和可持续发展,以实际行动和成效践行党的初心使命。

省委副书记、省长许勤主持会议。省委副书记赵一德宣读《河北省扶贫开发工作小组关于全省脱贫攻坚成效考核发现问题和整改措施的通报》。省领导袁桐利、高志立、张古江、曹素华在主场出席会议。

擂台上,保定市涞源县、承德市隆化县、邯郸市肥乡区负责同志介绍了扶贫脱贫工作经验,张家口市万全区、邢台市巨鹿县、沧州市泊头市负责同志作了检视问题和改进工作的发言。

连续举办脱贫攻坚擂台赛,就是要摆亮点、找差距、鼓干劲、抓两头促中间,让大家从横向和纵向比较中,看清楚自己的优势和成绩、差距和不足,知耻后勇,比学赶超,拼搏竞进,争取新的更大成绩。

王东峰强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,切实履行好打赢脱贫防贫攻坚战的政治责任。习近平总书记高度重视我省扶贫脱贫工作,党的十八大以来到贫困地区视察的第一站就是我省阜平革命老区,并向全国发出了打赢脱贫防贫攻坚战的动员令,此后相继6次视察河北,每次都到脱贫攻坚作出重要指示。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,切实增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护,坚持政治立场,坚定必胜信心,坚决兑现承诺,不断巩固发展来之不易的好局面,举全省之力坚决打赢脱贫防贫攻坚战,确保如期高质量实现脱贫攻坚各项目标。

开展回头看,全面解决存在的突出问题,精准到村到户到人。二要全力抓好两不愁三保障突出问题整改,加大控辍保学、健康扶贫、农村危房改造、饮水安全提升等工作力度,不让一名适龄儿童失学辍学,建立健全村卫生室与乡镇卫生院一体化管理,配齐村医,增加药品品种,完善呼叫系统,改进配套设施,确保贫困群众病有所医,如期全面完成农村危房改造任务,让群众全部喝上干净卫生的水。三要全力抓好产业就业科技扶贫,增强产业扶贫的精准度和实效性,提升就业扶贫的组织化程度,大力实施科技扶贫行动,深化千企帮千村行动,强化造血功能和内生动力。四要全力抓好易地搬迁扶贫,同步推进水电路讯、污水垃圾处理等基础设施,健全教育、医疗、养老综合服务站等公共服务体系,全面推进空心村治理,切实改善农村生产生活条件。五要全力抓好稳定脱贫,加强动态监测,保持政策稳定,优化防贫举措,健全防贫常态化长效机制,实现脱贫退出稳定可持续。近期,各地各部门要对照省委省政府确定的建立健全贫困人口精准脱贫、解决两不愁三保障问题、解决贫困人口产业就业问题、解决非贫困低保对象问题、千企帮千村结对帮扶、财政扶贫资金投入使用绩效考核情况等6个任务清单,全面深入排查解决问题,逐村逐户逐人逐项落实政策,确保各项措施落在实处、取得实效。

王东峰强调,要加强组织领导和督查考核问责,切实改进作风狠抓落实。要严格落实各级党委政府主体责任、党政主要负责同志第一责任人责任、分管领导直接责任、班子成员一岗双责,强化属地责任和部门责任,有效发挥帮扶资源作用,深入推进千企帮千村行动,加快建立覆盖城乡的社会救助基金,凝聚起脱贫攻坚的强大合力。要强化监督检查,持续深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理,精心组织开展省督县查巡,严格落实各项奖惩政策,以责任落实倒逼工作落实,确保如期高质量打赢脱贫防贫攻坚战,确保如期全面建成小康社会。

王东峰还对当前四项重点工作进行部署,提出要求。一要坚持深化主题教育,巩固成果和整改落实。要把学习教育贯穿始终,认真负责高质量开好专题民主生活会和组织生活会,全力抓好整改落实,及时公开整改成果,持续用力抓好10个专项整治,着力解决群众反映的突出问题,全面客观进行总结,健全完善制度和治理体系。二要坚持创新发展高质量发展,全面超额完成年度各项目标任务。要对照全省经济社会发展目标,扎实抓好20项民心工程,切实做好清欠农民工工资、冬季清洁取暖、就业创业帮扶等民生保障工作,超前谋划明年经济社会发展各项重点工作。三要坚持绿水青山就是金山银山理念(下转第三版)

## 决战决胜脱贫攻坚

□记者 潘文静 冯 阳

12月5日下午,石家庄。一场先进晒成绩、后进找差距的擂台赛,2019年第三期全省县(市、区)委书记脱贫攻坚擂台赛,以广电网络视频会议形式举行。

15时30分,在涞源县分会场,涞源县委书记李自贤第一个登擂,介绍实行战区管理,全县划分18个战区,较真叫板,一线攻坚等先进经验。

紧接着,隆化县委书记陆文龙、邯郸市肥乡区委书记赵洪山依次登擂,在本地分会场分别介绍创新督查方法,实行清单管理的有效措施。他们看过去精神饱满,发言时底气十足。

15时51分,三场检视问题和改进工作的表态发言开始了,会场的气氛明显严肃起来,参会人员目不转睛地盯着大屏幕上的发言人。

在张家口万全区分会场,区委书记赵满柱第一个作表态发言。

责任落实有差距,政策执行有盲区、举一反三整改不够深入,赵满柱自曝短板,他严肃深刻地表态:从我做起,带头开展新一轮遍访行动,从四大班子严起,区乡村三级联动,拉清单,明责任,强督查,抓落实。

思想上还有松动情绪,在抓细抓实上还有死角。工作作风还不够硬,工作执行力有待提升。巨鹿县委书记孙保祥认真剖析问题产生的原因并表示,一定要认真对标对表,从严从实抓整改。

泊头市委书记刘志明从乡村责任链条压得不紧不实,开会部署多、一般号召多,督促检查力度不够等方面进行检视后表示,要提升脱贫质量,坚决打好翻身仗。

记者注意到,大屏幕上的他们红了脸,出了汗,语气严肃低沉。

难怪三位县级一把手有压力。他们面对的观众,既有在石家庄会场出席的省委书记、省人大常委会主任王东峰,省委副书记、省长许勤,省领导赵一德、袁桐利、高志立、张古江、曹素华,也包括在分会场参会的全省有扶贫任务的178个县(市、区)委书记。全省3万余名党员干部也同步收听收看了擂台赛。

这样晒成绩、找差距的脱贫攻坚擂台赛,始自去年。创办的初衷,就是要向脱贫攻坚的顽瘴痼疾开刀。

脱贫攻坚上热中温下冷、工作氛围不浓厚,根据国家考核反馈的问题,2018年5月,我省制定了整改工作方案,并在全国首创市县党委、政府履行脱贫攻坚主体责任擂台赛制度。每期擂台赛确定3到4个工作好的县(市、区)作典型发言,确定3到4个工作差的县(市、区)作检讨发言,让好的有动力,让差的有压力。

截至目前,省级举办县(市、区)委书记脱贫攻坚擂台赛6期。王东峰高度重视,先后4次参会,亲自推动、亲自督导。县级举办乡镇党委书记擂台赛2000余期。

国家扶贫成效考核反馈意见问题整改,推进解决两不愁三保障突出问题,每期县(市、区)委书记脱贫攻坚擂台赛都设置一个主题,聚焦脱贫攻坚阶段性重点工作。本期擂台赛的主题是:省级考核反馈意见整改。(下转第三版)

## 燕赵论坛

□张 博

天下之事,不难于立法,而难于法之必行。

党的十九届四中全会通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》指出:制度的生命力在于执行。各级党委和政府以及各级领导干部要切实强化制度意识,带头维护制度权威,做制度执行的表率,带动全党全社会自觉尊崇制度、严格执行制度、坚决维护制度。这一论述,为我们指明了发挥制度作用、彰显制度优势的关键所在。

徒法不足以自行。制度制定出来并不会自动运行,制度优势也不会自然而然转化为治理效能。制度能否发挥作用,关键要看执行是否到位。制度执行越有力,就越能充分发挥其功能,彰显其价值。否则,再好的制度,也会因为落实不到位而走样、变形,甚至沦为一张空文。

战国时期,各诸侯国纷纷变法,却

## 制度的生命力在于执行

唯有秦国最为成功,原因何在?很重要的一点,就是秦国上下意志坚定,不折不扣地把变法推行下去,把新法执行下去。商鞅初到秦国,便让人把一根三丈长的木柱竖立在国都的南门,告示大家只要搬到北门就赏赐黄金。有人照做了,商鞅立刻赏赐。立木赏金,不仅树立了威信,更向当时秦国的民众展示了良好的执行力。正是通过步步执行、处处落实的行事风格,商鞅才得到了秦国上下最大程度的信任、配合和支持,新法实行的效果才得到

了保证。

只发文不落实,只表态不行动,早上制定了办法,晚上便束之高阁,说起来头头是道,动起来虚晃一枪。现实当中,一些制度不能落地生根、开花结果,问题不在制度本身,而在于各种各样的搞变通、打折扣、假执行。纪纲一废,何事不生。制度一旦被空置,建章立制本身也会沦为形式主义,不仅空耗资源,还会损害制度权威,产生种种不良影响。事实一再告诉我们(下转第五版)

## 北京2022年冬奥会和冬残奥会赛会志愿者全球招募启动仪式在京举行

2.7万名冬奥会赛会志愿者  
1.2万名冬残奥会赛会志愿者

## 面向全球招募

### 相约冬奥

本报讯(记者王伟宏)12月5日,第34个国际志愿者日,北京冬奥组委在首钢滑雪大跳台举行北京2022年冬奥会和冬残奥会赛会志愿者全球招募启动仪式,面向全球发布招募公告,计划招募2.7万名冬奥会赛会志愿者、1.2万名冬残奥会赛会志愿者。

启动仪式上,开通了赛会志愿者全球招募网络系统,发布了北京2022年冬奥会和冬残奥会志愿者标志,该标志由国际通用手势“我爱你”演化而来,像一个青春的笑脸(下转第五版)

怎样成为北京冬奥志愿者  
访北京冬奥组委人力资源部副部长闫成



12月5日,北京2022年冬奥会和冬残奥会赛会志愿者全球招募启动仪式在首钢滑雪大跳台举行。记者 王伟宏摄

## 叶冬松在省政协党组扩大会议上强调 把坚持党的领导落实到履职全过程 努力开创人民政协事业发展新局面

本报讯(记者高原雪)12月5日,省政协党组书记叶冬松主持召开省政协党组扩大会议,传达学习全国政协秘书长、研究室主任专题研讨班精神,听取机关党组、各专委会分党组今年工作总结和明年工作打算汇报,研究省政协党组今年工作总结和明年工作打算,讨论省政协党组主题教育专题民主生活会整改落实落实情况报告。

会议指出,今年以来,在省政协党组领导下,省政协党组和机关党组、各专委会分党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中央精神和省委部署,理论学习系统深入,党的领导坚强有力,主题教育成效明显,明年工作打算汇报,政治建设清正严明。要强化理论武装,深入学习党的十九届四中全会和中央政协工作会议精神,深入落实中央政协工作会议精神,深入落实中央政协工作会议精神(下转第三版)

## 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

我省 三项制度改革成效显著  
行政执法群众满意度上升近三成

>>> 见第二版